

नवशक्ति

www.navshaktinews.in

navshakti newspaper patna

वर्ष: 13, अंक: 61

पटना, मंगलवार, 16 अप्रैल, 2024

पृष्ठ: 8, मूल्य: दो रुपये

नरेन्द्र मोदी सरकार ने आदिवासियों के सम्मान, सुरक्षा और विकास के लिए काम किया है : अमित शाह

दिल्ली (नवशक्ति)

केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह ने आज सोमवार को त्रिपुरा के अगरतला में जनसभा को संबोधित किया तथा प्रदेश की जनता से प्रदेश की सभी की सभी लोक सभा सीटों पर प्रचंड बहुमत से भाजपा को विजयी बनाने का आह्वान किया। कार्यक्रम में त्रिपुरा के मुख्यमंत्री माणिक साहा, प्रदेश प्रत्याशी महारानी कृति सिंह देबबर्मा, पूर्व मुख्यमंत्री व पश्चिम त्रिपुरा से लोक सभा प्रत्याशी श्री बिप्लव कुमार देब, पूर्वी त्रिपुरा से भाजपा प्रत्याशी श्री बिप्लव देबबर्मा, राज्यमंत्री श्री टिकू रॉय सहित अन्य पदाधिकारीगण मंच पर उपस्थित रहे। संबोधन के दौरान श्री शाह ने त्रिपुरा में कांग्रेस और कम्युनिस्ट सरकारों पर तीखा प्रहार करते हुए

भाजपा शासन में हुए जनकल्याणकारी और विकासकार्यों का विस्तार से उल्लेख किया। श्री शाह ने अपनी 2017 की त्रिपुरा रैली का स्मरण करते हुए कहा कि यहीं से त्रिपुरा को कम्युनिस्टों से मुक्त कराने की शुरुआत की गई थी। त्रिपुरा की जनता ने आदरणीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी पर भरोसा करके विकास का एक नया रास्ता चुना है। कम्युनिस्टों ने महाराजा वीर विक्रम माणिक्य किशोर जी को भुलाने का कार्य किया जबकि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने त्रिपुरा के एयरपोर्ट को महाराजा वीर विक्रम माणिक्य किशोर जी का नाम देकर और उनकी प्रतिमा स्थापित करके उनको सम्मान देने का कार्य किया है। आदरणीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने बेनीचंद्र जमातिया और सत्यराम रियांग को पद्म



पुरस्कार देकर आदिवासियों के सम्मान को बढ़ाया है। भाजपा सरकार ने आदिवासियों के सम्मान, सुरक्षा और समावेशी विकास के लिए देश भर में विकास कार्य किए हैं। कांग्रेस और कम्युनिस्टों ने वर्षों तक शासन किया लेकिन किसी भी आदिवासी को देश का राष्ट्रपति नहीं बनाया, आजादी के 75 वर्षों बाद पहली बार आदरणीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने

मंत्रालय का बजट सिर्फ 24 हजार करोड़ का था लेकिन आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने इसे बढ़ाकर 1 लाख 25 हजार करोड़ का कर दिया है। देश में 70 वर्षों में सिर्फ 90 एकलव्य मॉडल स्कूलों का निर्माण हुआ था लेकिन यशस्वी प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के नेतृत्व में भाजपा शासन में 740 एकलव्य स्कूलों को बनाने का कार्य किया गया है। त्रिपुरा पहले बिप्लव देव और अब मानिक साहा के नेतृत्व में विकास के रास्ते पर निरन्तर आगे बढ़ रहा है। टूरिज्म, कनेक्टिविटी, एयर कनेक्टिविटी, स्वास्थ्य, नौकरियां और आधारभूत संरचना जैसे सभी क्षेत्रों में आदरणीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी की प्रार्थिकता में त्रिपुरा राज्य है और त्रिपुरा में भी उनकी

विशेष प्राथमिकता आदिवासी इलाके को लेकर है। श्री शाह ने कहा कि भारत सरकार, राज्य सरकार और टिपरा मोथा ने मिलकर एक समझौता किया है जिसमें त्रिपुरा के लोगों की सभी समस्याओं का समाधान निहित है। त्रिपुरा की जाति और जनजाति दोनों के बीच में शांति हो, दोनों का विकास हो और संघर्ष की जगह विकास के रास्ते पर त्रिपुरा आगे बढ़े, इसका ध्यान इस समझौते में राजा साहब और आदरणीय प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने पूरी तरह से रखा है। माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी ने देशभर में 2 करोड़ 94 लाख घर बनवाए हैं और इसका सबसे ज्यादा लाभ अनुसूचित जनजाति के लाभार्थियों को हुआ है, इनमें से 21 प्रतिशत घर अनुसूचित जनजाति लाभार्थियों को मिले हैं।

संपादकीय

देश के लिए गांधी जी का विरोध करने में बाबा साहब संकोच नहीं करते थे

जयप्रकाश चौधरी



भारत रत्न बाबा साहब डॉ. भीमराव अंबेडकर अपने अधिकांश समकालीन राजनीतिज्ञों की तुलना में राजनीति के खुरदुरे यथार्थ की टोस एवं बेहतर समझ रखते थे। नारों एवं। जाति-भेद व छुआछूत के अपमानजनक दंश को उन्होंने केवल देखा-सुना-पढ़ा ही नहीं, अपितु भोगा भी था। तत्कालीन जटिल सामाजिक समस्याओं पर उनकी पैनी निगाह थी। उनके समाधान हेतु वे आजीवन प्रयासरत रहे परंतु उल्लेखनीय है कि उनका समाधान वे परकीय दृष्टि से नहीं, बल्कि भारतीय दृष्टिकोण से करना चाहते थे।

स्वतंत्रता, समानता, भ्रातृत्व पर आधारित समरस समाज की रचना का स्वप्न लेकर वे आजीवन चले। उनकी अग्रणी भूमिका में तैयार किए गए संविधान में उन स्वप्नों की सुंदर छवि देखी जा सकती है। वचितो-शोषितों-स्त्रियों को न्याय एवं सम्मान दिलाने के लिए किए गए उनके महत कार्य उन्हें महानायकत्व प्रदान करने के लिए पर्याप्त हैं। वे भारत की जड़-जमीन-मिट्टी-हवा-पानी से गहरे जुड़े थे। जिन्होंने 1952 में नेहरू सरकार की यह कहते हुए आलोचना की थी कि उसने सुरक्षा परिषद की स्थाई सदस्यता के लिए कोई प्रयत्न नहीं किया।

उन्होंने स्पष्ट कहा कि ह्यभारत अपनी महान संसदीय एवं लोकतांत्रिक परंपरा के आधार पर संयुक्त राष्ट्र की सुरक्षा-परिषद का स्वाभाविक दावेदार है। और भारत सरकार को इसके लिए प्रयत्न करना चाहिए। 1953 में तत्कालीन नेहरू सरकार को आगाह करते हुए उन्होंने चेताया कि ह्यभारत तिब्बत पर आधिपत्य स्थापित कर रहा है और भारत उसकी सुरक्षा के लिए कोई पहल नहीं कर रहा है, भविष्य में भारत को उसके गंभीर परिणाम भुगवने होंगे। तिब्बत पर चीन के कब्जे का उन्होंने बहुत मुखर विरोध किया था और इस मुद्दे को विश्व-मंच पर उठाने के लिए तत्कालीन नेहरू सरकार पर दबाव भी बनाया था। वे नेहरू जी द्वारा कश्मीर के मुद्दे को संयुक्त राष्ट्र संघ में ले जाने की मुखर आलोचना करते रहे। उन्होंने स्पष्ट कहा कि कश्मीर भारत का अविभाज्य अंग है और कोई भी संघर्ष राष्ट्र अपने आंतरिक मामले को स्वयं सुलझाता है, कहीं अन्य लेकर नहीं जाता।

शेख अब्दुल्ला के साथ धारा 370 पर बातचीत करते हुए उन्होंने कहा कि ह्यअप चाहते हैं कि कश्मीर का भारत में विलय हो, कश्मीर के नागरिकों को भारत में कहीं भी आने-जाने-बसने का अधिकार हो, पर शेष भारतवासी को कश्मीर में आने-जाने-बसने का अधिकार न मिले। देश के कानून-मंती के रूप में मैं देश के साथ ऐसी गद्दारी और विश्वासघात नहीं कर सकता हूँ। नेहरू की सम्मति के बावजूद अब्दुल्ला को उनका यह दौड़क उत्तर उनके साहस एवं देशभक्ति का आदर्श उदाहरण था। जिन्ना द्वारा छेड़े गए पृथक्तावादी आंदोलन और हिराष्ट्रवाद के सिद्धांत को मिले लगभग 90 प्रतिशत मुस्लिमों के व्यापक समर्थन पर उन्होंने कहा ह्यछात्रपरी दुनिया में रह रहे मुसलमानों की एक सामान्य प्रवृत्ति है, कि उनकी निष्ठा अपने राष्ट्र-राज्य (नेशन स्टेट) से अधिक अपने पवित्र स्थानों, पैगंबरों और मजहब के प्रति होती है। मुस्लिम समुदाय राष्ट्रीय समाज के साथ आसानी से घुल-मिल नहीं सकता। वह हमेशा राष्ट्र से पहले अपने मजहब की सोचेंगा।

मजहब के प्रति मुस्लिम समाज की कट्टर एवं धर्मांध सोच पर इतनी स्पष्ट एवं मुखर राय रखने वाला व्यक्ति उस समय भारतीय राजनीति में शायद ही कोई और हो। मजहब के आधार पर हुए विभाजन के पश्चात तत्कालीन कांग्रेस नेतृत्व कुल मुसलमानों को उनके हिस्से का भूभाग (कुल भूभाग का 35 प्रतिशत) दिए जाने के बावजूद उन्हें भारत में रोकने जान से बचत नहीं थे। उन्होंने इस संदर्भ में गांधी जी को पत्र लिखकर अपना विरोध व्यक्त किया था। आश्चर्य है कि उस समय मुस्लिमों की आबादी भारत की कुल आबादी की लगभग 22 प्रतिशत थी और उस बाइस प्रतिशत से से केवल 14 प्रतिशत मुसलमान ही पाकिस्तान गए। उनमें से आठ प्रतिशत यहीं रह गए। इतनी कम आबादी के लिए अखंड भारत का इतना बड़ा भूभाग देने को अंबेडकर ने मूढ़ता का पर्याय बताते हैं संकोच नहीं किया था।

संविधान को बदलने का मतलब है लोकतंत्र को बदलना: लालू प्रसाद



पटना (नवशक्ति)

राष्ट्रीय अध्यक्ष लालू प्रसाद ने कहा कि का संविधान बदलने पर बीजेपा पर करारा हमला बोला भाजपा के वरिष्ठ नेता लगातार संविधान बदलने और समाप्त करने का दावा कर रहे हैं लेकिन प्रधानमंत्री और इनके शीर्ष नेता इन पर कुछ कारवाई करने की बजाय इसके बदले उन्हें ईनाम स्वरूप चुनाव लड़वा रहे है। ये बीजेपी वाले चाहते क्या हैं? इन्हें संविधान, दलितों, पिछड़ों, आदिवासियों और

गरीबों से समस्या क्या है? संविधान बदल ये इस देश से समता, स्वतंत्रता, बंधुता, सामाजिक न्याय और आरक्षण खत्म करना चाहते है। ये लोगों को परर और पूंजीपतियों का गुलाम बनाना चाहते है। संविधान की तरफ आँख उठाकर भी देखा तो इस देश के दलित, पिछड़ा और गरीब लोग मिलकर इनकी आँख निकाल लेंगे। बार बार संविधान बदलने की बात कर ये क्या साबित करना चाहते हैं? हमारा संविधान बाबा साहब अंबेडकर ने लिखा है, किसी ऐरे पैरे बाबा ने नहीं। लोकतंत्र में यकीन रखने वाले इस देश के न्यायप्रिय, अमनपसंद और दलित-पिछड़े तुम्हें ओकात में ला देंगे। तुम कौन होते हो, संविधान बदलने वाले? देश की जनता माफ नहीं करेगी...ये तानाशाही लाना चाहते हैं, संविधान को बदलने का मतलब है लोकतंत्र को बदलना।

राजनीति का अपराधीकरण करने वालों की गर्मी निकाल दीजिए: मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ

नवादा (नवशक्ति)

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने सोमवार को बिहार के नवादा में विजय संकल्प रैली को संबोधित किया। यहां से भाजपा उम्मीदवार विवेक ठाकुर के पक्ष में एकल खिलाने की अपील की। कम रफ सीएम योगी ने विकास कार्यों के बलबूते एनडीए गठबंधन के लिए वोट की अपील को खूब धोया। उन्होंने अंधेरगदी युग को याद दिलाकर राजद को घेरा तो महापुरणों का सम्मान करने वाली भाजपा को संकल्पों को भी याद दिलाया। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने स्थानीय भाषा में लोगों का अभिवादन किया। इस अवसर पर नवादा से भाजपा उम्मीदवार विवेक ठाकुर, विधायक अरुणा देवी, एमएलसी निवेदिता सिंह, पूर्व मंत्री पुनम शर्मा, पूर्व विधायक अनिल सिंह, कन्हैया आदि मौजूद रहे।



2022 में मैं विधानसभा चुनाव लड़ रहा था तो विवेक ठाकुर छह महीने-साल भर तक उप में कैप किया था। वहां भाजपा कार्यकर्ताओं का सहयोग कर रहे थे। देश के सबसे प्रतिष्ठित चिकित्सक, अटल जी के साथ मिलकर देश में एम्स की श्रृंखला बढ़ाने का खाका खींचने वाले पूर्व स्वास्थ्य मंत्री सीपी ठाकुर के पुत्र विवेक ठाकुर जूझने का जज्बा रखते हैं। सीपी ठाकुर ने कालाजार की समस्या का निदान निकालकर बिहारवासियों को बीमारी से बचाया था, इसलिए उन्हें पुनम शर्मा, पूर्व विधायक अनिल सिंह, कन्हैया आदि मौजूद रहे।

जुझने का जज्बा रखते हैं विवेक ठाकुर : सीएम ने कहा कि

बिहार में नौकरी देने, जातीय गणना की पॉलिसी में भाजपा थी शामिल, राजद केवल धन उगाही की पॉलिसी में होती है शामिल: सम्राट चौधरी

पटना (नवशक्ति)

बिहार भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष सह बिहार के उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी आज भाजपा के संकल्प पत्र को मोदी की गारंटी बताते हुए कहा कि भाजपा अपने संकल्प पत्र को पूरा भी करती है। उन्होंने कहा कि इससे पहले भी 2014, 2019 में भाजपा ने संकल्प पत्र जारी किया था। 2019 के संकल्प पत्र में 234 संकल्प लिए गये थे, जिसमें पहले 222 पूरे किए गए थे और 223 वें के तौर पर सी ए ए पूरा किया गया।



उन्होंने कहा कि बिहार में लोगों को रोजगार के लिए सरकार द्वारा ऋण की व्यवस्था की गई है, जिसमें 10 लाख रुपये तक ऋण उपलब्ध कराए जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि पिछले विधानसभा चुनाव में एनडीए ने 10 लाख लोगों को नौकरी देने का वादा किया गया था, जिसमें से नौकरियां दी जा रही हैं। 2025 तक यह पूरा कर लिया जाएगा।

एनडीए की सरकार में साढ़े 7 लाख नौजवानों को नौकरी दी है। 2020 से 2025 के बीच हमलोग 10 लाख नौकरी देंगे। जब 2025 में हमलोग वोट मांगने आएं तो उसके पहले हमलोग 10 लाख नौकरी दे चुके होंगे। उन्होंने राजद पर युवाओं को बरगलाने का आरोप लगाते हुए कहा कि जो राजद के नेता आज नौकरी देने की बात कर रहे हैं उन्हें यह बताना चाहिये उन्होंने अपने विभाग पर्यटन, नगर विकास विभाग, पथ निर्माण विभाग में कितनी नौकरियां दी। उन्होंने कहा कि राजद की पॉलिसी धन उगाही की रही है। उन्होंने कहा कि बिहार में नौकरी देने, जातीय गणना की पॉलिसी में भाजपा शामिल थी।

दिल्ली (नवशक्ति)

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी जी ने आज सोमवार को तमिलनाडु के तिरुनेलवेली में आयोजित विशाल जनसभा को संबोधित किया और जनता से भाजपा प्रत्याशियों को भारी बहुमत से विजयी बनाने की अपील की। उन्होंने तमिलनाडु की संस्कृति और राज्य के विकास के लिए भाजपा एवं एनडीए सरकार द्वारा किये गए कार्यों पर विस्तार से चर्चा की और डीएमके एवं कांग्रेस के भ्रष्टाचार एवं घोटालों पर जोरदार हमला किया। कार्यक्रम में मंच पर कन्याकुमारी से भाजपा प्रत्याशी श्री पी राधाकृष्णन, तिरुनेलवेली से भाजपा प्रत्याशी नयनार नागेंद्रन, विरुधुनार से भाजपा प्रत्याशी अर राधिका, थुथुकोडी से भाजपा प्रत्याशी एस्डीआर विजयासीलन और तेनकासी से भाजपा प्रत्याशी श्री जॉन पांडेयन सहित पार्टी के कई वरिष्ठ पदाधिकारी उपस्थित रहे।



अधिक उम्र वाले व्यक्तियों को निशुल्क इलाज, किसान समुद्री केंद्र की संख्या बढ़ाने और भारत को फूड प्रोसेसिंग हब बनाने का विजन भी शामिल है। भाजपा ने मछली पालन क्षेत्र के लिए नए उत्पाद और प्रोसेसिंग प्लांट बनाने का भी एलान किया है। भाजपा के संकल्प पत्र में मछुआरे भाई बहनों को सी-वीड और मोती की खेती को प्रोत्साहन देना भी शामिल है। विकसित तमिलनाडु और विकसित भारत का मोदी का संकल्प, आगामी लोकसभा चुनाव का मिशन बन चुका है।

श्री मोदी ने कहा कि बीते 10 वर्षों में भाजपा सरकार ने तमिलनाडु के विकास के लिए बहुत कार्य किया है। आदरणीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने तिरुनेलवेली और चेन्नई के बीच वंदे भारत ट्रेन चलाकर इस क्षेत्र के लोगों को सुविधा प्रदान की है। भाजपा ने अपने संकल्प पत्र में जो घोषणाएं की हैं, उसका लाभ भी तमिलनाडु की माताओं और बहनों को मिलेगा।

प्रधानमंत्री जी ने कहा कि भाजपा तमिल संस्कृति और भाषा से प्रेम करने वाले लोगों की पहली पसंद बन चुकी है। भाजपा ने अपने संकल्प पत्र में तमिल भाषा को वैश्विक पहचान दिलाने की गारंटी दी है। भाजपा तमिलनाडु की सांस्कृतिक धरोहरों को भी ग्लोबल टुरिस्ट मैप पर लाने के लिए प्रयासरत रहेगी। भाजपा ने पूरे विश्व में तिरुवल्लूर को सांस्कृतिक केंद्र बनाने का भी संकल्प लिया है। कांग्रेस और डीएमके की विचारधारा तमिल संस्कृति के विरुद्ध घृणा से भरी हुई है। यह सभी तमिल विचारसत्ता और तमिल पहचान को खत्म करना चाहते हैं। कांग्रेस और डीएमके ने सेंगोल से लेकर जिल्दक तक का विरोध किया है। दक्षिण तमिलनाडु को वीरता और राष्ट्रवाद की धरती कहा जाता है। मर्दू ब्रदर्स हों या वीरा पाण्ड्या, कट्टबोपनका हो या वीर मंगल वेलयु नाथयार जी, इन सभी शूरवीरों ने पूरे जीवन विदेशी शासन से लड़ाई लड़ी है। स्वतंत्रता आंदोलन के समय में भी मूथु रामलिंगम थेवर जी से प्रभावित होकर बहुत से जवान नेता जी सुभाष चंद्र बोस के आंदोलन से जुड़े थे। देश के लिए लड़ाई लड़ने वाले इन सभी शूरवीरों का सपना था कि भारत एक ऐसा समृद्ध और सशक्त देश बने, जिसका समूचे विश्व में सम्मान हो। आज जब भारत, देश के दुश्मनों को उन्हीं की भाषा में जवाब देता है, तो देश के लिए लड़ने वाले सभी महापुरुषों का सपना पूरा होता है। आज हर देशप्रेमी की पहली पसंद भारतीय जनता पार्टी है। श्री मोदी ने कहा कि भाजपा तमिलनाडु का विकास करती है, क्योंकि भाजपा तमिलनाडु की विरासत का सम्मान करती है और उससे प्रेरणा लेती है। भाजपा के प्रेरणा स्रोत महान स्वतंत्रता सेनानी वी. ओ. चिदंबरम पिल्लई हैं, जिन्होंने भारत को आत्मनिर्भर बनाने का सपना देखा था, इसीलिए आज भाजपा सरकार भारत को रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने हेतु तमिलनाडु में डिफेंस कॉरिडोर स्थापित कर रही है। भाजपा के आदर्श के. कामराज जैसे देशभक्त और ईमानदार नेता हैं, इसीलिए भाजपा तमिलनाडु में ईमानदार राजनीति की कवालत करती है। भाजपा तमिलनाडु के युवाओं को आगे बढ़ाती है, लेकिन कांग्रेस और डीएमके जैसी परिवारवादी पार्टियों ने के. कामराज जी का अपमान करने में कभी कोई कसर नहीं छोड़ी। भाजपा तमिलनाडु में पूर्व मुख्यमंत्री एम. जी. आर. जैसे नेताओं के सपनों को आगे बढ़ाने के लिए काम कर रही है, लेकिन डीएमके ने सदैव एम. जी. आर. की विरासत का भी अपमान किया है। तमिलनाडु की जनता भूली नहीं है कि डीएमके ने सदन में पूर्व मुख्यमंत्री जयललिता जी का अपमान किया था। एनडीए सरकार ने देवेन्द्र कुलावेल्लारन समुदाय की वर्षों से लंबित मांगों को पूरा किया है और नरेन्द्र देवेन्द्र से बहुत अलग नहीं है। प्रधानमंत्री जी ने कहा कि पूरा देश जानता है कि डीएमके और कांग्रेस की मिलीभगत देशविरोधी है।

देश की जनता खोखले नारे और फौलादी इरादे का फर्क जान चुकी है: प्रदेश अध्यक्ष

झंझारपुर (नव शक्ति) प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि एक ओर मुख्यमंत्री नीतीश कुमार जी के 18 वर्षों के कार्यकाल में झंझारपुर समेत सम्पूर्ण बिहार ने विकास के सुनहरे दौर को देखा है तो दूसरी ओर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी आत्मनिर्भर और विकसित भारत का स्वप्न साकार करने में लगे हैं। उन्होंने कहा कि एनडीए को 400 पार का लक्ष्य हासिल करना है और उस लक्ष्य में बिहार का योगदान सभी 40 लोकसभा सीटों का होगा। 2019 में एक सीट की कसर रह गई थी, इस बार वो भी पूरी हो जाएगी। प्रदेश अध्यक्ष ने कहा कि 2024 का चुनाव देश और दुनिया को ये संदेश देने का काम करेगा कि अब



हम खोखले नारे और फौलादी इरादे का फर्क जान चुके हैं। हम हर उस रुकावट को जड़ से उखाड़ फेंके जो हमारे राज्य और देश की तरक्की के रास्ते में आएगी। उन्होंने कहा कि रामप्रत मंडल ने सांसद के रूप में ये हमेशा सहज रूप से उपलब्ध रहकर

आम लोगों के दुख-दर्द को बांटते रहे हैं। इनकी निष्ठा और सेवाभाव पर शायद ही किसी को कोई संदेह हो। इन्होंने लगातार क्षेत्र की सेवा की है इसीलिए हमें यकीनी है कि इस बार भी रिंकॉर्ड मतों से विजयी बनेंगे। उन्होंने कहा कि 2005 से पहले का बिहार कैसा था और आज का बिहार कैसा है। बिहार में एक ओर वे हैं जिन्हें केवल अपने परिवार की चिन्ता है। दूसरी ओर श्री नीतीश कुमार के लिए पूरा बिहार और नरेंद्र मोदी के लिए पूरा देश ही उनका परिवार है और सेवा ही इनके जीवन का पर्याय है। बिहार में जाति, वर्ग, धर्म, लिंग और क्षेत्र के भेदभाव के बिना विकास के कार्य हो रहे हैं। आधी आबादी के लिए बिहार में जो कार्य हुए, उसका देश और दुनिया में कोई मुकाबला नहीं। बिहार में जातिगत गणना करना और उसके आंकड़ों के अनुरूप आरक्षण का दायरा बढ़ाकर 75: करना: यह असाधारण काम।



सहित 223 संकल्पों को पूरा का लिया गया। श्री चौधरी ने लालू प्रसाद को निशाने पर लेते हुए कहा कि पहले ये कहा करते थे कि रानी के कोख से राजा नहीं पैदा होगा लेकिन आज राजा बनाने में जुटे हैं। उन्होंने तंज कसते हुए कहा कि गरीब का बेटा आज सावन में मटन बना रहे हैं और उनके पुत्र हवाई जहाज में जन्मदिन मना रहे हैं और हेलीकॉप्टर में मछली खा रहे हैं, वह भी नवरात्रि में। उन्होंने सवाल किया कि क्या कब मिलेगा। उन्होंने कहा कि भाजपा उनके पांच बेटियों और बहू को न्याय मिलने तक आवाज उठाती रहेगी उन्होंने कहा कि बिहार में जातीय गणना और सरकारी शिक्षकों की नौकरी देने का निर्णय एनडीए सरकार में लिया गया था, लेकिन राजद के नेता अब अपनी पीठ टोंक रहे हैं। उन्होंने लोगों से एनडीए के प्रत्याशी को वोट देकर प्रदेश की सभी 40 सीट जीतवाने की अपील की।

लालू पर सम्राट चौधरी ने कसा तंज, कहा - 5 बेटियों और बहू को न्याय कब : सम्राट चौधरी

झंझारपुर (नव शक्ति)

भाजपा प्रदेश अध्यक्ष और बिहार के उप मुख्यमंत्री सम्राट चौधरी ने आज झंझारपुर लोकसभा क्षेत्र के रामपट्टी में एक चुनावी सभा को संबोधित करते हुए जहां मोदी सरकार के विकास कार्यों को गिनवाया वहीं राजद और उसके अध्यक्ष लालू प्रसाद पर जमकर निशाना साधा। उन्होंने कहा कि भारत आज आगे बढ़ रहा है। 2047 तक भारत को विकसित और सुंदर बनाने के लिए फिर एक बार आपके आशीर्वाद की जरूरत है। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री ने घोषणा की है कि संकल्प पत्र में किया गया वादा मोदी की गारंटी है। उन्होंने याद कराते हुए कहा कि 2019 के संकल्प पत्र में 234 संकल्प लिए गए थे जिसमें से सी ए ए कानून

भाजपा नेता लालू बाबू सिंह को मोबाइल फोन पर जान से मारने की धमकी, थाने में दिया आवेदन

मोतिहारी (नव शक्ति) नगर के मठिया जीरात निवासी लालू बाबू सिंह जो राष्ट्र सेवा मिशन एव शत्रिय महासभा के राष्ट्रीय उपाध्यक्ष के साथ भाजपा नेता हैं, को विभिन्न मोबाइल नंबरों से जान से मारने की धमकी दी गई साथ-साथ गाली गलौज की गई। लालूबाबू सिंह ने साइबर क्राइम थाना में आवेदन देकर अपनी जान माल की सुरक्षा की गृहार की है। आवेदन में उन्होंने लिखा है कि मैं सुगौली क्षेत्र में होने वाले वीर कुंवर सिंह जयंती समारोह की तैयारी हेतु भ्रमण कर रहा था इस बीच मेरे मोबाइल नंबर पर विभिन्न नंबरों से धमकी भरा फोन आया जिसमें मुझे गंदी-गंदी गालियां दी गईं तथा जान से मारने की धमकी दी गई। उन्होंने थाना प्रभारी से जान माल की सुरक्षा की



गृहार करते हुए संबंधित नंबरों पर उचित कार्रवाई करने की मांग की है। इस बाबत उन्होंने उस पत्र की कॉपी गृह सचिव बिहार पटना, डीजीपी बिहार पटना, अपराध अनुसंधान बिहार पटना, डीआईजी बेतिया पश्चिम चंपारण, पुलिस अधीक्षक पूर्वी चंपारण को भी प्रेषित की है।

जिला पदाधिकारी ने जिला स्तरीय अधिकारियों के साथ निर्वाचन कार्य के प्रगति पर समीक्षात्मक बैठक की

मोतिहारी (नव शक्ति)

आज जिलाधिकारी के द्वारा अपने कार्यालय कक्ष में उप विकास आयुक्त, अपर समाहर्ता, नगर आयुक्त, अपर अनुमंडल पदाधिकारी एवं सभी जिला स्तरीय पदाधिकारी के साथ निर्वाचन कार्यों की प्रगति की समीक्षा की गई। समीक्षा के दौरान मतपत्र कोषांग के नोडल पदाधिकारी को निर्देश दिया गया कि आयोग के गाइड लाईन का अनुपालन सुनिश्चित करेंगे एवं निर्धारित तिथियां के अनुसार जो भी कार्य किए जाने हैं उसे पूर्ण करेंगे। इस कोषांग के नोडल पदाधिकारी को पोस्टल मतदाता, अखंडी मतदाता एवं प्रपत्र 12 डी की पूर्ण तैयारी कर लेने का निर्देश दिया गया। सामग्री कोषांग के नोडल पदाधिकारी के द्वारा बताया गया कि इस कोषांग में प्रतिनियुक्त सभी कर्मियों के कार्यों संबंधी कायादेश निकाल दिया गया है।



बैठक में उपस्थित कुछ जिला स्तरीय पदाधिकारी के द्वारा बताया गया कि प्रखंड स्तर के पदाधिकारी खासकर प्रखंड पंचायत राज पदाधिकारी ना तो फोन उठाते हैं और न ही कॉल बैक करते हैं। इसको जिलाधिकारी ने गंभीरता से लेते हुए निर्देश दिया कि वैसे सभी प्रखंड

स्तरीय पदाधिकारी को चिन्हित करते हुए तत्काल उनसे स्पष्टीकरण किया जाए एवं वरीय कोषांग पदाधिकारी को निर्देश दिया गया कि इनसे संबंधित जो मामले आए उनका वेतन तत्काल स्वगित करेंगे। डीपीओ आईसीडीएस के द्वारा बताया गया कि लोकसभा चुनाव के लिए मतदान केंद्र वार कम्प्युनिकेशन प्लान बना लिया गया है। इस अवसर पर जिलाधिकारी के द्वारा स्वीप कोषांग, एमसीएमसी कोषांग, मीडिया कोषांग, विधि व्यवस्था कोषांग, वाहन कोषांग, कार्मिक कोषांग एवं प्रेक्षक प्रबंधन कोषांग के कार्यों की जानकारी प्राप्त की गई।

नूरसराय के कर्मचारी, सीओ व भू माफिया के मिलीभगत कर खतियान बनाने का मामला डीएम के जनता दरबार पहुंचा

बिहारशरीफ (नवशक्ति)। दैनिक जनता दरबार में जिलाधिकारी शशांक शुभंकर ने सोमवार को 19 लोगों की समस्याओं को सुना तथा समस्याओं के निदान हेतु संबंधित विभाग के पदाधिकारियों को आवश्यक दिशा निर्देश दिए।



जानकी बिगहा ग्राम के आवेदक अनिल कुमार द्वारा बताया गया कि नूरसराय अंचल के कर्मचारी एवं अंचलाधिकारी और भू माफिया के गठजोड़ के जॉरिंग मेरे नाका की खतियानी एवं खरीदारी जमीन को गलत तरीके से चालू खतियान बना दिया गया है। जिलाधिकारी द्वारा समस्या निवारण हेतु भूमि सुधार उप समाहर्ता, बिहारशरीफ को जांच करने के लिए निर्देशित किया गया है। आवेदक के द्वारा बताया कि मेरे रैयती जमीन पर ठेकेदार एवं उनके साथ आए अज्ञात दबंगों द्वारा जबरन मिट्टी भरकर सड़क बना दिया गया है। जिलाधिकारी द्वारा समस्या निष्पादन हेतु लोक शिकायत निवारण पदाधिकारी, नालंदा को निर्देशित किया गया है। आवेदक द्वारा बताया गया कि उच्च न्यायालय, पटना के द्वारा पारित आदेश के आलोक में परवलपुर के ग्रामीण जनता लोग गैरमजरूआ जमीन भूमि गठ्ठे के रूप में दर्ज है, जिसका उपयोग सिंचाई के लिए किया जाता था, वहां के लोगों द्वारा जमीन को भरकर मकान बनाया जा रहा है। जिलाधिकारी द्वारा समस्या निष्पादन हेतु प्रभारी पदाधिकारी, जिला विधि शाखा नालंदा को निर्देशित किया गया है। अन्य आवेदकों को भी संबंधित विभाग के पदाधिकारियों को भेजते हुए समाधान हेतु आवश्यक दिशा निर्देश दिए गए।

मोदी जी की सरकार संविधान और बाबा साहेब के सपनों को साकार करने वाली सरकार है: विजय कुमार

पटना (नव शक्ति)

बिहार के उप मुख्यमंत्री विजय कुमार सिन्हा ने कहा कि संविधान के रास्ते सत्ता में आकर सामंतवादी राजनीति का पोषण करने वाले लोग आज संविधान और बाबा साहेब की दुहाई दे रहे हैं। श्री सिन्हा ने कहा कि ये वही लोग हैं जो जनमत को पहले जाति के आधार पर बाँटा फिर उसे अपने परिवार तक सीमित कर दिया, ऐसे लोग समता और भाईचारे की बात नहीं करते हैं। जिनके 15 साल के शासन में पूरा बिहार भय, भूख और भ्रष्टाचार से त्रस्त था अब इनको गरीब, वंचित और पिछड़े लोगों की चिंता हो रही है। अपनी पार्टी को वंशवादी तानाशाही का अड्डा बनाने ये लोग आज देश में लोकतंत्र की बात कर रहे हैं। इन लोगों को पता होना चाहिए कि यह भारतीय जनता और भारतीय



जनता पार्टी के लिए लोकतंत्र केवल व्यवस्था भर नहीं है बल्कि जीवन धारा है। तभी तो एक गरीब और पिछड़े के सपूत हमारे यशस्वी प्रधानमंत्री आदरणीय नरेंद्र मोदी देश ही नहीं दुनिया के सबसे चहेते राजनेता बने हैं। संविधान और बाबा साहेब के सपनों को साकार करते हुए आज मोदी जी की सरकार ने पिछले 5 वर्षों से 80 करोड़ लोगों को खाद्य सुरक्षा मुहैया कराई है और अगले 5 साल

माध्यम से मुफ्त गैस कनेक्शन, 34 करोड़ से अधिक लोगों को आयुष्मान भारत योजना का लाभ। ऐसे ही सैकड़ों उदाहरण गिनाए जा सकते हैं जिनसे देश के सबसे पिछड़े और वंचित लोगों को लाभ मिला है। नौकरी के नाम पर गरीबों से जमीन की टगी करने वाले ये लोग वंचित, शोषित लोगों के लिए घड़ियाली आंधू बहा रहे हैं। जिन कपूर्नी ठाकुर जी को भारतवर्ष देकर मोदी जी ने पूरे बिहार और बिहार के वंचितों शोषितों को सम्मान दिया। उन कपूर्नी जी को उनके जीवनकाल में अपमानित करने वाले लोगों को आज दलित वंचित और अतिपिछड़े याद आ रहे हैं। मोदी जी के नेतृत्व और उनकी योजनाओं की धुरी हमारे दलित, पिछड़े और वंचित भाई-बहन आने वाले चुनाव में लोकतंत्र का सहरा लेकर पैदा हुए इन वंशवादी जमींदारों को करारा जवाब देगे।

संक्षिप्त खबर

चयनकर्ताओं को लोकातांत्रिक मूल्यों की रक्षा करेंगे
जहानाबाद (नव शक्ति)। जहानाबाद लोकसभा क्षेत्र से टिकट के दावेदारों और टिकट पाने वाले नेताओं की राजनैतिक और सामाजिक हैसियत को समझने की किसी टिकटदाता पार्टी ने कोई जरूरत नहीं समझी। टिकट देने वाले नेताओं ने बस जातीय समीकरण भर को आधार बनाया और सामाजिक और राजनीतिक स्तर पर इन टिकट प्राप्तकर्ता नेताओं की निष्क्रियता की अनदेखी करने में पार्टी की भलाई समझी। यद्यपि जहानाबाद क्षेत्र की जनता ने राजनीतिक स्तर पर किए गए इस छल का विरोध किया पर इसका कोई परिणाम नहीं निकला। जनता को यह समझना होगा कि लोकातांत्रिक मूल्यों की रक्षा के लिए इस प्रकार के निर्णय राजनैतिक दलों की मजबूरी बन चुके हैं। इसे नीचे वर्णित कहानी से समझा जा सकता है। एक समय की बात है, सर्वश्रेष्ठ विषय चुनने के लिए एक प्रतियोगिता आयोजित हुई। इसके लिए आवेदन आमंत्रित किए गए, आवेदकों की जांच में पाया गया कि किसी विषय ने तो आवेदन किया ही नहीं। अब चयनकर्ताओं को लोकातांत्रिक मूल्यों की रक्षा तो करनी थी, किसी न किसी आवेदनकर्ता का चयन करना था। अतः सर्वथा विषयहीन सर्प डोंडू को सर्वश्रेष्ठ विषय का खिताब दे दिया गया। यह कहानी जहानाबाद लोकसभा क्षेत्र के प्रत्याशियों पर सटीक बैठती है।

एईएस/जेई से प्रभावित बच्चों को बिना उपचार के रेफर न करें: शशांक शुभंकर

बिहारशरीफ (नवशक्ति)। सोमवार को जिलाधिकारी शशांक शुभंकर की अध्यक्षता में हरदेव भवन सभागार में जिला आपदा प्रबंधन विभाग के तत्वाधान में एईएस/जापानी इंसेफेलाइटिस/दिमागी बुखार/चमकी बुखार/ल्यू से बचाव हेतु संबंधित विभाग के पदाधिकारियों के साथ समीक्षा बैठक आयोजित की गई। समीक्षा के क्रम में जिलाधिकारी ने निर्देश देते हुए कहा कि एईएस/जेई से प्रभावित बच्चों को बिना उपचार के रेफर न करें। स्थानीय पीएचसी स्तर पर प्रभावित मरीजों का इलाज हर हाल में सुनिश्चित करेंगे, ताकि रेफर के समय कोई विशेष खतरा न हो सके। निर्देश देते हुए उन्होंने कहा कि पंचायत स्तर पर मोबाइल नंबर के साथ एंबुलेंस का टैगिंग करें, इलाज में विलंब न करें। एंबुलेंस नहीं मिलने की स्थिति में आवश्यकता अनुसार पीएचसी प्रभारी पदाधिकारी मरीज को निजी वाहन से भेजने हेतु वाहन भाड़ा का भुगतान करना सुनिश्चित करेंगे। निर्देश देते हुए उन्होंने कहा कि सभी आंगनबाड़ी केंद्रों/पीएचसी पर प्रचुर मात्रा में ओआरए/पेरासिटामोल की दवा हर हाल में उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे, साथ ही ससमय आवश्यक दवा मरीजों तक उपलब्ध कराना भी सुनिश्चित करेंगे। आशा/आशा फैसिलिटेटर/एएनएम/सीएच ओ/एम्टी/आंगनबाड़ी सैविका, सहायिका/स्वयं सहायता समूह/अन्य सरकारी तथा सामाजिक कार्यकर्ताओं के माध्यम से एईएस/जेई से सुरक्षा हेतु रचमकी को धमकी र का व्यापक प्रचार प्रसार करते हुए प्रभावित मरीजों तक आसानी से आवश्यक दवा उपलब्ध कराना सुनिश्चित करेंगे। इस अवसर पर अपर समाहर्ता आपदा/प्रभारी पदाधिकारी आपदाप्रबंधन/सिखिल सर्जन/डीपीओ आईसीडीएस/जिला जनसंपर्क पदाधिकारी/सभी सीडीपीओ/सभी पीएससी प्रभारी पदाधिकारी आदि उपस्थित थे। उन्होंने कहा कि शहरी एवं ग्रामीण क्षेत्रों में जल जमाव/वाटर लॉगिंग से डेंगू का खतरा बढ़ जाता है, मच्छरों से सुरक्षा हेतु क्षेत्रों में दवा का छिड़काव एवं फॉर्मिग करना सुनिश्चित करेंगे।

छोटी-छोटी चीजों की जानकारी रख, आग पर हम पा सकते हैं काबू: रविद्र राम



राजगीर (नालंदा) (नवशक्ति)। अग्निशमन सेवा सप्ताह के तहत जवाहर नवोदय विद्यालय राजगीर में सोमवार को अग्निशमन विभाग की टीम एवं बिजली विभाग के पदाधिकारी द्वारा नवोदय विद्यालय में छात्र-छात्राओं के बीच आग लगी कि घटनाओं से निपटने के लिए डेमो करके बताया गया। अनुमंडल अग्नि शमन पदाधिकारी रविंद्र राम ने कहा कि अगर किसी को शरीर के कपड़े में आग लगी हो तो भागे नहीं और ना ही हाथों से झारें बल्कि जमीन पर सीधा लेटते हुए आग पर आसानी से काबू पा सकते हैं। अगर कोई व्यक्ति आग से झुलस गया है उसे अस्पताल कैसे पहुंचा जाए उसे स्ट्रेचर बनाने के लिए बतलाया गया। रविंद्र राम ने कहा कि घरों में हमेशा गैस रेगुलेटर बंद कर देना चाहिए, समय पर रेगुलेटर पाइप से संबंधित जांच करती रहनी चाहिए, कभी भी गैस टंकी में लगी आग को पानी से ना बुझाये, इसे बालू, आटा, मिट्टी या कमल दर्दी से लेपटकर आग पर आसानी से काबू पा सकते हैं। इसलिए आग लगी की घटनाओं में घबराना नहीं चाहिए बहुत ही आसानी व सूझबूझ से ही छोटी-छोटी चीजों को ध्यान में रखते हुए आग पर काबू पा सकते हैं। अग्निशमन पदाधिकारी ने कहा कि आग से निपटने के लिए घरों में फायर गैस यंत्र रखना चाहिए ताकि समय पर काम आ सके। अभी इश्वर गर्मी काफी पड़ रही है इसलिए सभी लोग घर के आसपास नजर रखनी चाहिए। वहीं विद्युत विभाग के जेईई विद्यासागर ने छात्र-छात्राओं को बताया कि अगर घरों में बिजली से आग लगती है तो बिजली की शॉर्ट सर्किट से ही लगती है इसके लिए हमेशा एमसीबी स्विच को ऑफ कर देनी चाहिए। कभी भी आग लगी है तो पानी का इस्तेमाल न करें चेंज ओवर एमसीबी स्विच ऑफ कर दे एवं स्थानीय पदाधिकारी को इसकी सूचना तुरंत देनी चाहिए। विद्यासागर ने कहा कि कहीं बिजली की तार गिरी हुई नजर आए तो इसकी सूचना विभाग को दे कभी भी आग को पकड़े या छुए नहीं। उन्होंने बच्चों से कहा कि कभी भी 200 केवीए ट्रांसफार्मर के आसपास नहीं जाना चाहिए जहां भी रहे अपने आप को संतुलन बनाकर रखें एवं आसपास नजर रखें ताकि कभी भी बिजली के तारों के चपेट में न आए। इस अवसर पर जवाहर नवोदय विद्यालय के प्राचार्य आशुतोष कुमार, शिक्षक मुख्तार, वरीय अभि वीर अनिल शर्मा, अग्नि वीर उदय कुमार, प्रशिक्षु अग्नि वीर देवानंद चौहान, अग्नि चालक मुकेश कुमार, वीरेंद्र कुमार, मोनिका कमारी, प्रशिक्षु अग्निवीर इमरान आलम, विशाल कुमार दास सहित फायर ब्रिगेड के कर्मचारी लोग शामिल हुए।

नालंदा में लोकसभा चुनाव हेतु सात मई से नामांकन होगा शुरु: शशांक शुभंकर

संजय कुमार

बिहारशरीफ (नवशक्ति)। आज सोमवार को जिला निर्वाचन पदाधिकारी-सह-जिलाधिकारी शशांक शुभंकर एवं पुलिस अधीक्षक अशोक मिश्रा की संयुक्त अध्यक्षता में टक्क मीटिंग हॉल में लोकसभा आम निर्वाचन 2024 एवं रामनवमी पर्व के मद्देनजर विधि व्यवस्था एवं अन्य विन्दुओं पर प्रेस कॉन्फ्रेंस का आयोजन किया गया। संवाददाताओं को संबोधित करते हुए जिला निर्वाचन पदाधिकारी ने कहा कि भारत निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार 29 नालंदा लोकसभा क्षेत्र अंतर्गत सप्तम चरण में चुनाव संपन्न कराए जाने संबंधी विवरणी निर्माण है :- अधिसूचना जारी किए जाने की तिथि 7-5-2024 नाम निर्देशन पत्र दाखिल किए जाने की अंतिम तिथि 14.5.2024 नाम निर्देशन पत्र के संवीक्षा की तिथि 15.5.2024 अभ्यर्थिता वापसी की अंतिम तिथि 17.5.2024

रामनवमी जुलूस परमिशन के लिए किसी प्रकार की रोक नहीं है: अशोक मिश्रा



मतदान की तिथि 1.6.2024 मतगणना की तिथि 4.6.2024 निर्वाचन प्रक्रिया पूरी कर लिए जाने की तिथि 6.6.2024 नाम निर्देशन पत्र दाखिल करने हेतु नाजीर रसीद योजना भवन के प्रथम तल पर अवस्थित जिला निर्वाचन शाखा में निर्धारित शुल्क जमा कर प्राप्त किया जाएगा:- नाम निर्देशन हेतु निर्धारित शुल्क की राशि 25000 रूपए। अनुसूचित जाति/अनुसूचित जनजाति हेतु 12500 रूपए। अभ्यर्थी द्वारा नाम निर्देशन दाखिल करने का स्थल जिला पदाधिकारी का कार्यालय प्रकेंद्र। लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के अवसर पर निर्वाचन के दौरान सभी राजनीतिक दलों/उम्मीदवारों एवं अन्य संबंधितों द्वारा निर्वाचन के दौरान आम सभाओं/रैलियां

में कहा कि लोकसभा आम निर्वाचन 2024 के निमित्त मतदान एवं मतगणना के सफल आयोजन हेतु व्यापक पैमाने पर तैयारियां सुनिश्चित की जा रही है। रामनवमी पर्व के अवसर पर विधि व्यवस्था के मद्देनजर जुलूस के लिए परमिशन लेना आवश्यक होगा, डीजे पूर्णतः प्रतिबंधित रहेगा, किसी भी प्रकार के अश्रु-शस्त्र का प्रदर्शन नहीं किया जाएगा, एक जुलूस के लिए 200 लोगों का परमिशन 10 लोगों का परिचय पत्र के साथ निर्गत किया जा रहा है, शर्तों के अनुसार जुलूस परमिशन के लिए किसी प्रकार का रोक नहीं है। प्रेस को संबोधित करते हुए उन्होंने बताया कि जिलेभर में रामनवमी पर्व शांतिपूर्ण माहौल में संपन्न हो, इसके लिए जिला प्रशासन पूरी तरह से मुस्तैद है। इस अवसर पर सहायक समाहर्ता, विशेष कार्य पदाधिकारी गोपनीय शाखा, जिला उप निर्वाचन पदाधिकारी, जिला जनसंपर्क पदाधिकारी सहित सभी प्रिंट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया बंधु उपस्थित थे।

